

当“逛街里”邂逅国潮之音

“听风揽乐”音乐会在市南区三江里上演 游世界最美海湾感受艺术魅力

早报5月26日讯 “在这样的建筑中欣赏一场民乐演出,是我没想到的,很惊喜,对得起青岛‘爱乐之城’的称号。”来自淄博的董先生说。5月26日,“游‘世界最美海湾’悦享25℃文旅季”艺术岸线之“听风揽乐”国潮音乐会在市南区三江里里院书房举行,老建筑与沉浸式国潮文化体验精彩串联,带来了无与伦比的美享受。

国潮音乐会在里院上演

初夏的里院有几分清凉,《鸿雁》《赛马》《送我一枝玫瑰花》等经典曲目在此轮番上演,让市民游客在巷道感受市南的国潮浪漫。此次活动由市南区委宣传部、市南区旅游品质提升工作领导小组办公室主办,来自中国海洋大学的胡琴乐团及来自青岛科技大学的琵琶乐团带来精彩演绎,献上国潮元素满满的音乐盛宴。



青岛科技大学的琵琶乐团在表演。

《鸿雁》中心底柔软美好的缱绻,《赛马》中奔放而热烈的磅礴氛围,契合了百年里院的味道,又有热情时尚的浪漫;《送我一枝玫瑰花》将琵琶与鼓的节奏有机融合,旋律清脆悠扬;《旋动五月》以“五月的风”为创作灵感,欢快激情的旋律激励青年接续奋斗……在25℃的青岛,音乐撩动着每一位市民游客的心,艺术气息为“世界最美海湾”装点上添缤纷色彩。

“最美海湾”文旅季邂逅浪漫

2007年,青岛海湾得到世界最美海湾组织认定,成为“世界最美海湾”之一,也是中国第一个“世界最美海湾”。从今年5月20日起,市南区委宣传部、区旅游品质提升工作领导小组办公室主办了“游‘世界最美海湾’悦享25℃文旅季”活动,以跑步、游学、打造“艺术岸线”等缤纷活动,点亮团岛湾、青岛湾、汇泉湾、太平湾、浮山湾五大特色湾区,吸引市民游客领略“世界最美海湾”好风光,尽享现代、时尚、健康新生活。

在太平角公园,66架古筝一字排开,现场演绎着《相思》等曲目。之后老树根乐队温情开唱,丰富的人生阅历让

这支老年电声乐队的音乐多了些历经沧桑归来内心依旧清澈的味道,在这场音乐活动中游客们静下心来,聆听音乐启迪生活。

在青岛云上海天城市观光厅,一场名为“海大声歌之夜,海天最美之约”的演出吸引了众多游客。中国海洋大学艺术系声歌团的青年歌唱家郑琳和演员们,带来了歌剧片段演绎、情景式重唱等,全程无麦演唱,与进剧场或音乐厅不同,观众在这里悠闲自得,可以品阅咖啡文化,可以欣赏美景。此次演出,云上海天艺术中心的一步一景式舞台设计与声歌团的原创表演完美融合,为现场观众带来了全新的感受。

据了解,在“游‘世界最美海湾’悦享25℃文旅季”中,根据团岛湾、青岛湾、汇泉湾、太平湾、浮山湾不同特点,还将有更多的艺术快闪类活动与游客“不期而遇”。

(观海新闻青岛早报记者 王彤 通讯员 王云晓 摄影报道)

“市北文化圈交互地图”来帮你

市民可通过市北文旅局公众号搜索市北区文化阵地

早报5月26日讯 想参与街道、社区文化活动找不到活动地点?想了解非遗文化找不到工坊位置?想规划博物馆之旅不知道有哪些博物馆?“市北文化圈交互地图”帮你找到答案。为进一步发挥市北文化圈交互地图的服务、指引作用,让市民游客方便轻松地了解市北的文化阵地、文旅资源,5月26日,“市北文化圈交互地图”首轮线下打卡活动在市北区“卓悦里”启动,吸引了上百位热情市民参与。

首轮线下打卡线路涵盖市北区社区活动中心、文化馆、图书馆、博物馆等公共文化服务地。市民扫码进入“市北区文化和旅游局”微信公众号,打开“市北文化圈交互地图”即可精准定位,通过查询并导航前往线下打卡点,真正实现“一图在手,查找无忧”。

“这个活动真是一举两得,一方面让我们感受到‘文旅+科技’给生活带来的便利,打开手机,通过‘市北文化圈交互地图’一键找到身边的文化阵地,就近参加身边的文化活动;另一方面也让我们走出家门,以徒步的方式亲身感受市北区的发展变化。以后这样的活动我还要积极报名参加。”市民张宇宁说。

近年来,为加快提升智慧文旅发展水平,激活文旅公共文化服务体系服务功能,市北区文化和旅游局以科技赋能文化惠民,以数字技术助力公共文化服务,加大图书馆、文化馆、博物馆等数字服务供给能力。充分发挥互联网+、大数据等技术优势,全面挖掘市北区的历史文化、特色街区、非遗文化、时尚地标、社区活动中心等资源,串联街道、社区、景区、文旅企业、居民等不同主体,发挥资源聚集效应,赋能文化惠民活动,打造出市北区“惠民文化生活圈”。

文旅经济数字化、文旅生活数字化、文旅治理数字化的市北文旅蓝图已开始构建。“市北文化圈交互地图”“市北区文物巡查系统”“市北区文化惠民消费平台”……一系列数字化服务平台的搭建,不仅是文化惠民的实效举措,更是市北区大力发展数字文化产业和智慧旅游、着力提升公共文化服务数字化水平、促进数字经济和文旅产业深度融合的有力推手。

“下一步,市北区文旅局将在文化活动阵地、文化公益活动、文化需求征集等方面进一步运用数字化、智慧化手段。围绕提升群众文化生活满意度,在文旅公共服务的惠民、便民领域做更多的探索。”市北区文化和旅游局副局长黄元表示,市北区将推出更多“文化+”服务内容,以更优质的体验感赋能文旅产业发展,借助线上线下平台,探索新的“文旅融合”路径。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 郝玉君)

学思想 强党性 重实践 建新功

扫除“障碍”他们有一套

青岛地铁E动力志愿服务队持续开展志愿服务

早报5月26日讯 近日,青岛地铁E动力志愿服务队受邀参加青岛市无障碍环境创建交流大会暨全国助残日无障碍志愿服务答谢会。大会聚焦青岛的无障碍环境建设,搭建全市无障碍环境创建交流平台,分享无障碍环境建设中的经验。

E动力志愿服务队队员接受了青岛市无障碍环境促进会赠送的锦旗,介绍了青岛地铁站内无障碍设施建设情况和“爱心预约”等特色无障碍服务举措,同其他无障碍志愿服务团队交流了服务中的暖心故事和工作经验。

E动力志愿服务队是青岛地铁一支致力于文化传播、便民服务、特殊群体关爱、重大活动保障的多元化综合型志愿服务队,先后参与“海尔·2023青岛马拉松”“北京-青岛轨道展”志愿服务保障等活动20多次,持续开展“接驳式志愿服务”“爱心饭桌”等志愿服务项目,志愿服务累计800多小时。

青岛地铁为办实事,聚焦特殊乘客出行问题,持续开展形式多样、内容丰富的志愿服务活动,为特殊乘客提供“温



E动力志愿服务队队员(红衣)在进行志愿服务。

馨服务,关爱一路”的无障碍出行服务,努力保障障碍人士自由参与社会生活、提升生活质量、享受社会文明,畅通他们

出行路的“最后一米”。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮邦 通讯员 刘珊 丁国涛 摄影报道)